
 

COMUNE DI BRICHERASIO 

CITTA’ METROPOLITANA TORINO 

_____________ 

 

C.A.P. 10060  -  TEL. (0121) 59.105  -  FAX (0121) 59.80.42 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE N.45 

 

OGGETTO: INTERROGAZIONI           

 

 

L’anno duemiladiciannove addì ventinove del mese di luglio alle ore 20:00 nella sala delle 

adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è 

riunito, in sessione Ordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, del quale sono membri 

i Signori: 

 

 
Cognome e Nome Presente  Presente 

    

1.  BALLARI Simone - Sindaco Sì 8.    MORINA Dario - Consigliere Sì 

2.  MERLO Ilario - Vice Sindaco Sì 9.    MORERO Vanessa - Consigliere Sì 

3.  FALCO Fabrizio - Assessore Sì 10.  FALCO Mauro - Consigliere Sì 

4.  LISTINO Federica - Assessore Sì 11.  VERGNANO Alessandro - 

Consigliere 

Sì 

5.  BIANCIOTTO Davide - Consigliere Sì 12.  GRANATA Antonio - Consigliere Sì 

6.  MANZI Carmen - Consigliere Sì 13.  CHIAPPERO Daniela - Consigliere Sì 

7.  TROMBOTTO Adriana - Assessore Sì   

    

    

    

  Totale Presenti: 13 

  Totale Assenti: 0 

    

 

Assume la presidenza  il Sindaco Sig. BALLARI Simone 

 

Partecipa alla seduta il Segretario Comunale Sig. FERRARA dott.ssa Alessandra 

 

Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza. dichiara aperta la seduta. 
 



 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

In riferimento all’interrogazione con richiesta di risposta orale presentata dal Gruppo Consiliare 

“Più Uniti per Bricherasio” in data  1/7/2019 Prot. 7101, allegata in copia alla presente quale parte 

integrante e sostanziale avente per oggetto: “criticità del parco giochi di Piazza Giretti”, il Sindaco 

invita ai sensi dell’art. 35 n. 5 lettera a) del Regolamento sul funzionamento del Consiglio il primo 

firmatario a  leggere/svolgere l’argomento nel tempo massimo di cinque minuti; 

 

Illustra l’argomento il Sig.  Granata Antonio primo firmatario il quale dà lettura dell’interrogazione 

e dichiara di aver proposto il medesimo oggetto alla precedente amministrazione, sotto forma di 

mera segnalazione senza ottenere alcun esito;  

 

Risponde il SINDACO, che dichiara che la precedente amministrazione aveva deciso di investire 

nella messa in sicurezza dell’area ed ha provveduto a sensibilizzare l’ufficio tecnico a portare avanti 

l’attività esecutiva.  

 

Il Consigliere Sig.  Granata Antonio si ritiene insoddisfatto della risposta. 

 

In riferimento all’interrogazione con richiesta di risposta orale presentata dal Gruppo Consiliare 

“Più Uniti per Bricherasio” in data 11/7/2019 Prot. 7622, allegata in copia alla presente quale parte 

integrante e sostanziale avente per oggetto: “Progetto per gli interventi di recupero e valorizzazione 

paesaggistica denominato “Valorizzazione del paesaggio: ritorno ai luoghi dell’assedio (1594)”. 

Riqualificazione scalinata storica, area parco “Belvedere” e lavori area Chiesa del Castello” il 

Sindaco invita ai sensi dell’art. 35 n. 5 lettera a) del Regolamento sul funzionamento del Consiglio 

il primo firmatario a leggere/svolgere l’argomento nel tempo massimo di cinque minuti; 

 

Illustra l’argomento il Sig. Falco Mauro primo firmatario il quale precisa che dal tempo in cui è 

stata presentata la presente interrogazione ci sono stati dei sensibili cambiamenti, 

                                

Risponde il Sindaco il quale dichiara che nel frattempo sono stati fatti altri interventi, in quanto 

sono emerse delle problematiche legate al muro della scalinata, che è totalmente logoro. Inoltre 

occorre il necessario intervento di ENEL SOLE per la sostituzione di una linea interrata e la 

rimozione di un palo.  

Il lavoro terminerà entro il 15.9.2019  

 

Il Consigliere Sig. Falco Mauro si ritiene soddisfatto della risposta. 

 

 

 

 

 

 

 

 

; 

 

************ 

La lettura e l’approvazione della presente deliberazione sono rimesse alla prossima riunione del 

Consiglio Comunale. 

 



 

 

TESTO INTERROGAZIONE PROT. 7101 

 
Gruppo “Più Uniti per Bricherasio” 

 

Al sig. Sindaco  

Del Comune di Bricherasio 

Sede 

 

 

 

Interrogazione consiliare 01/2019 

con richiesta di risposta orale 

 

Oggetto: criticità del parco giochi di Piazza Giretti. 

 

PREMESSO CHE 

Il gruppo consiliare “Più Uniti per Bricherasio” ha tra i suoi punti programmatici l’attenzione alle fasce di 

popolazione più giovani e intende favorirne la coesione nei vari ambiti e forme per garantire un tessuto 

sociale coeso e partecipato anche nella Bricherasio di domani. 

Il gruppo ritiene che: 

 il parco giochi di Piazza Giretti è altamente frequentato e utilizzato dai bambini di Bricherasio e dai 

loro genitori; 

 esso è uno spazio importante nella formazione del bambino, nonché fonte di aggregazione per la 

comunità; 

 un’accurata manutenzione del parco è fondamentale per la preservazione delle strutture ludiche e per 

la pulizia delle aree di gioco; 

 le strutture devono essere concepite tenendo conto della sicurezza dei bambini che ne usufruiscono; 

 

CONSIDERATO CHE 

i lavori eseguiti di recente al fine di sostituire e rinnovare le strutture ludiche di cui il parco è dotato 

presentano le seguenti criticità che possono essere fonte di rischio per la sicurezza dei bambini: 

 il cordolo creato per contenere la ghiaia presenta degli spuntoni in materiale metallico 

potenzialmente pericolosi in caso di caduta accidentale del bambino; 

 il medesimo cordolo è causa di inciampo;  

 la ghiaia viene asportata dall’area giochi e usata in altre parti del parco; 

 la ghiaia viene utilizzata come oggetto di lancio; 

 la ghiaia viene ingerita dai bambini più piccoli con rischio soffocamento; 

 la ghiaia è spesso ricettacolo di deiezioni feline;  

 

CONSIDERATO INOLTRE CHE 

 

l'erba nell'area limitrofa ai giochi è stata quasi completamente asportata diventando fonte di polvere e fango; 

la manutenzione e lo svuotamento dei cestini porta rifiuti è carente; 

la frequenza dello sfalcio è inadeguata; 

la pulizia dei servizi igienici è scarsa; 

il numero di panchine è insufficiente. 

CHIEDE 

Quali iniziative intende intraprendere l’amministrazione per garantire la sicurezza dei bambini che 

usufruiscono del parco; 

quali azioni verranno messe in campo dall’amministrazione per garantire decoro e pulizia al parco; 

quali mezzi verranno utilizzati affinché i servizi igienici vengano mantenuti in condizioni di pulizia adeguate 

alle necessità dell’utenza; 

 

 



In relazione ai precedenti quesiti il gruppo consiliare “Più Uniti per Bricherasio” chiede una puntuale 

elencazione delle attività che verranno svolte e le modalità con cui si effettueranno i singoli interventi e il 

loro relativo periodo di svolgimento. 

 

 

Bricherasio, 28/06/2019 

 

 

Granata Antonio 

Vergnano Alessandro  

Chiappero Daniela  

Falco Mauro 

 

 

 

 

TESTO INTERROGAZIONE PROT. 7622 

 
Gruppo “Più Uniti per Bricherasio” 

 

Al sig. Sindaco  

Del Comune di Bricherasio 

Sede 

 

 

 

 

 

Interrogazione consiliare 02/2019 

con richiesta di risposta orale 

 

Oggetto: progetto per gli interventi di recupero e valorizzazione paesaggistica denominato “Valorizzazione 

del paesaggio: ritorno ai luoghi dell’assedio (1594)”. Riqualificazione scalinata storica, area parco 

“Belvedere” e lavori area Chiesa del Castello”. 

 

PREMESSO CHE 

 nelle aree cantierate i lavori hanno subito rallentamenti sin dai primi giorni di affido alla ditta 

appaltante; 

 i lavori previsti procedono a rilento. 

 

CONSIDERATI 

 

 la notevole fruizione estiva da parte dei cittadini dell’area soggetta a cantiere;  

 la situazione attuale del cantiere; 

 il cronoprogramma dell’intervento; 

 

SI CHIEDE 

 una dettagliata relazione dello stato dell’arte del progetto dall’aggiudicazione dell’appalto ai giorni 

nostri; 

 quali azioni l’amministrazione comunale intende adottare nei confronti della ditta aggiudicatrice dei 

lavori; 

 quali sono i tempi previsti per la chiusura definitiva dei lavori. 

Bricherasio, 09/07/2019 

 

Falco Mauro, Vergnano Alessandro, Chiappero Daniela, Granata Antonio.  

 
 

 



Letto, confermato e sottoscritto in originale digitale 

 

IL SINDACO 

Firmato digitalmente 

F.to: BALLARI Simone 

___________________________________ 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

Firmato digitalmente 

F.to: FERRARA dott.ssa Alessandra 

___________________________________ 

 

 

 

E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 

 

Lì,  _________________________ IL SEGRETARIO COMUNALE 

FERRARA dott.ssa Alessandra 

 


